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Két népgytilés.
Návay rEmesvárott. —Appnnyi 

és Vázsonyi Aradon.
Vasárnap az ország két jelentős 

városában zajlottak le fontos politikai 
események. Návay Lajos, a munka­
pártból kilépett volt képviselőházi el­
nök Temesvárott indokolta meg vá­
lasztóinak a kormánypártból való ki­
lépését, mig Apponyi Albert gróf és 
Yázsonyi Vilmos Aradon tartottak be­
szédet a kormány választójogi javas­
lata ellen.

A két nagyjelentőségű esemény­
ről szóló távirataink a következők:

Návay Lajos beszámolója.
Temesvár, jam 20.

Návay Lajos, a képviselőház volt el­
nöke a munkapártból történt kilépése óta 
ma jelent meg először választói előtt, hogy 
kilépését beszámoló beszédben megindokolja. 
A pályaudvaron, ahova délután 2 órakor ér­
kezett, ezrekre menő tömeg várta. Návayt 
a polgárság nevében Kun Richard üdvözölte, 
majd a zászlókkal díszített hosszú kocsisor 
bevonult a városba.

A beszámoló beszédet több ezer ember 
jelenlétében a városi vigadóban tartotta. A 
temesvári nemzeti munkapárt, mely tudva­
levőleg bizalmatlanságot szavazott Návaynak, 
távol tartotta magát a beszámolótól, szint­
úgy nem jelentek meg a hatóságok képvi­
selői sem. Do a hatalmas termet zsúfolásig

megtöltötték a polgárok, kereskedők, gyár­
iparosok és a szociáldemokrata munkásság.

A nagygyűlést Láng Béla dr. nyitotta 
meg, akinek indítványára Fülöp Béla dr. 
udvari tanácsost választották elnökké. Ezután 
Návay Lajos kezdett beszélni :

— Mint Temesvár bizalmatlansággal 
felruházott képviselője kívánt beszámolni, 
hogy megindokolja álláspontját, mely pro- 
grainmbeszéde óta nem változott.

Programmbeszéelekor nem precizirozta 
ugyan, de jelezte, hogy a radikális választó­
jog hive. Hivatkozott Khuen-Héderváry Ká­
roly l'dOO-ben mondott választójogi beszé­
dére, az egy évre rá következő trónbeszédre, 
amely általános választójogot Ígért. Mint­
hogy azonban a munkapárt mai választó- 
jogi prograramja szőkébbre szorult, kilépett 
a pártból. Részletesen bírálta a javaslatot 
és kijelentette, hogy küzdeni fog ellene, mert 
véleménye szerint nem lehet áldásos az or­
szágra. Végül kijelentette, hogy hive az ál­
talános, községenként! választásnak, úgy, 
hogy minden 24 eves irni-olvami tudó, egy 
évig egy helyben lakó polgár választó le­
gyen s elvben hive a választás titkosságá­
nak is.

A zugó tapsviharral fogadott beszéd 
után határozati javaslatot fogadtak el, mely­
ben bizalmat szavaztak Návaynak és tilta­
koznak az ellen, hogy a munkapárti választ­
mány a polgárság megkérdezése nélkül bi­
zalmatlansági határozatot hozott. A gyűlés 
rendben folyt le. Návay Lajos este elutazott 
Temesvárról.

Apponyi és Vássoayi Aradon,
Arad, jan. 20.

Aradon, mint levelezőnk táviratozza, 
ma népes gyűlés volt a választójogi javas-

PZBRKESZTÖSBO É9 KIADÓHIVATAL:
(/Debrecen, Kosauth-utoa 3. szám, I-sö emelet 

(Debreceni Első Takarékpénztár épálat.)

lat ellen. A gyűlésen megjelent gróf Apponyi 
Albert is, aki déli 11 órakor érkezett me: 
Vizsonyi Vilmos, Lovászy Márton, Bernut 
Béla, Barabás Béla képviselők és Kun fi 
Zsigmond, a szocialista párt kiküldötte tár­
sasagában. Anponyit és képviselőtársait 
lelkesen fogadták a pályaudvaron, a nép- 
gyűlés a Fehér kereszt-szálló nagytermében 
folyt le.

Apponyi fél óra hoszzat fejtegette, 
hogy az ellenzéki harcnak két tárgya van", 
a jogrend helyreállítása és a jövő parla’ 
ment megteremtése a legszélesebb alapo­
kon. Kifejtette, hogy a kormány választó- 
jogi javaslata elfogadhatatlan, mert anti­
szociális, mert kizárja a munkásokat. A ma 
alkotmány azért törékeny, mert nem a nép- 
jogokon nyugszik.

Utána Vázsonyi Vilmos bírálta a vá­
lasztójogi javaslatot, amely szerinte a kere - 
kedd- és iparososztályból is százezer emb rt 
zár ki a jogokból. Az nem lehet, hogy csak 
a vagyonos és inteligens osztály kapjon jo­
got, mert ha mozgósításra vagy háború 
kerül a sor, senkitől sem kérdik,"hogy mennyi 
a vagyona és milyen szellemi kepessée i 
vannak.

Lovászy és Kunfi Zsigmond felszólalása 
után a nopgyülés határozati javaslatot figa 
dott cl, amely Tisza István grófot felszólítja 
mandátuma letételére és követelik a radikális 
választójogot. Este bankett volt, aztán Ap­
ponyi és a többi budapesti vendégek haza­
utaztak.

§0§T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni UJeág nyomdája. "IBSg

Báli rtihrík,
A farsang mar beköszöntött és igy leg­

főbb kötelességünk, hogy olvasóinkat a di­
vat nehány újdonságáról tájékoztassuk. Két 
estélyi toalettet mutatunk be ez alkalommal, 
amelyek közül az egyik társaságban es kon­
certeken viselhető, a másik báli ruha, kivált­
képpen fiatil leányok számára.

Báli toalettekről lévén szó, finoman 
kell disztigválnunk fiatal leányok és férjes 
hölgyek kosztümjei között. Előbbinél a 
könnyű, illatos fehér, rózsaszín és világos­
kék dominál, az utóbbi nehezebb anyagból 
készülhet és gazdagabban díszíthető. Fiatal 
leányokhoz nem illik a nagyon díszes toalett, 
inkább egyszerű gaze-kosztümök, hímzett 
blúzok, a hajban, övben s a dekolletagenál 
finom, kecses virágcsokorral.

Első toalettünk — férjes hölgyek toa­
lettje — popelinböl vagy pezsgösziil selyem­
ből készül, betétekkel, szeg nyekkel es hím­
zésekkel, melyek részben bele vannak szőve 
a selyembe. A ruhádérak természetesen de- 
kolletált, de plaszíront, úgynevezett „guim- 
|>e“-t készíthetünk hozzá, tehát zárt nyakkal 
is viselhető. Az ily derekat rakott aljjal 
oordják, miáltal a termet jelentékenyen kar­
csúbbnak és magasabbnak' látszik. A derek 
aü1sö_ része a kivágásnál hímezve van és a 
hímzés alatt fichuszerücu kereszteződik. A 
vájlak kimonaszábásuak, melyeket a rövid 
Tíjfedök a derékkal egyesítenek. A tulnjdon- 
)'éppen! ujjak c rövid ujj fed ük alól nyúlnak 
ki; félhosszuak és plisszirozott fodorban vég­
ződnek. As evet finom vókouy szalag he­

lyett esiti. A kabát, amely ehhez a toa­
letthez tartozik, teljesen sima s az alj 
szélén a derékkal harmonizáló hímzése van. 
Nagyon elegáns ez a toilett, főleg, ha a 
hozzá tartozó detaillokban, a hajdiszben, 
belépőben, cipőben és harisnyában is ízlése­
sen van összekombinálva. Erre természete­
sen nem lehet utasításokat adni, mert itt 
mindenkinél egyéni Ízlés és egyéni tulajdon­
ságok lesznek mértékadókká. Egyik főeíőnye 
ennek a toilettnek, hogy fiatalos és hogy 
karcsúvá teszi a teltebb formájú hölgyeket
— mig a karcsúbbaknak némi teltséget ad
— a szerint, hogy mennyi hímzést helyez­
nek el rajta és miképpen. A másik előnye 
az, hogy dekolletalva estélyi toilettnek is 
használható, mig a betéttel színházi és 
ervéb kisebb ni kai makra való toilettnek is 
beillik.

A másik toilett pongésból, crepe de 
chiliéből, vagy bat:sztból készülhet, gaze, 
ezüst vary gyöngy hímzéssel, az egész kosz­
tüm igen egyszerű s éppen ezáltal gyöngéd' 
nőiesség s fiatal leányos, bájos Udos ego 
árad belőle. Négyszögletes kivágása van, 
mely azonban tizennyolc évnél fiatalabb 
leányoknál ne legyen nagyon mély. Mert 
hisz náluk a nyak- és a kebel szépsége a 
legritkábban fejlett. A hímzések, amelyek ezt 
a toilcttot díszítik, a válltól indulnak ki s 
két oldalt a derékbe futnak, aliol kereszte­
zik egymást, a háromszög, amely igy kelet­
kezik, plisszirozott fodorral záródik. Az alj 
tunika, amely széles hímzésben vagy csipké­
ben végződik, amely természetesen a derék 
duzi Lésével harmonikus, az alj bokáig érő

vagy még ennél is rövidebb s igy a lábak 
fedetlenül maradnak.

Divatos báli toilette még leányok szá­
mára: éiénk kék gaze toalett rózsacsokro 
kai hímezve. A derekat ezüstcsipke díszíti. 
Az öv élénk kék selyem, baloldalon szalag- 
csokorban végződik.

Fontos, kiegészítő része ezeknek a 
Ruletteknek, bármily kombinációban egészít­
sük is őket: a frizura. Az idei farsang fé- 
sülküdési divatja, amely megint a magasabb 
, schöpf “-okát kedveli es vagy a melyen a 
nyakba lógó, vagy pedig magasan tartott 
csomót, amely különösen fiatal lányok szá­
mára nagyon alkalmas hajviselet s igy pom­
pás kiegészítője az utóbbi fiatal leány­
toalettnek. A leányok különben még mindig 
előszeretettel viselik a szétválasztott frizif- 
rákat, de nem egészen simán, hanem kissé 
toupirozva, vagy pedig kevés, alig észreve­
hető betéttel. A harisnyát és a cipőt illető­
leg legfeljebb annyit kell mondanunk, hogy 
ezek — ha csak lehetséges — teljesen azo­
nosak a ruha színével — de soha sem sza­
bad félig azonos színeket használni. Inkább 
egész más színű legyen a cipő és a harisnya, 
mint ,csak hasonló szitui. “ a keztyüdivat- 
ban az idén nincs semmi különös változás. 
Egészan hosszú keztyük, divatosak megint 
vagy glaszéból, vagy pedig áttetsző és finom 
szövésű selyemből, amelynek kézfejét eset­
leg fehér, az ujj vágások meghosszabbításában 
valami diszkrét es alig észrevehető hímzés 
díszítéssel.
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jfyomäs Törökországra.
Még mindig nem dőlt el a béke 

dolga. Törökország, bár erős nyomás 
áll, még mindig halogatja aalatt 

válaszadást a 
kére. Bulgária

távirataink

nagyhatalmak jegyze- 
türelmetlensége egyre 

no. aminek gazdasági okai vannak; 
ha ugyanis februárra be nem fejez­
heti a háborút es a földmivelö kato­
nákat haza nem bocsáthatja és a föl­
dek parlagon maradnak, éhínség fog 
kiütni az országban.

Szerbia és Görögország, miután 
vóljaikat elérték, nem támogatják 
Bulgáriának DrinápoJy átadására vo­
natkozó követelését, mert félnek, 
hogy ez esetben Bulgária a Balkán- 
hegemóniát magához ragadja.

Oroszország ismét európai hábo­
rúval fenyeget, amennyiben azzal 
fenyegette meg a portát, hogy a 
háború folytatása esetén nem tudná 
megőrizni semlegességét. Ennek a 
fenyegetésnek azonban aligha lesz 
meg a kívánt hatása, mert Török- ; 
ország jól tudja, hogy az európai bá- < 
ború kitörése csak segíthet rajta.

Törökország ma beismeri, hogy - 
szombaton a tengeren vereséget szén- ! 
védett, mert hivatalosan is kénytelen 
bevallani, hogy két csatahajója harc­
képtelenné lett, a harmadiknak pedig 
a fedélzete bezuzódott.

A háborúról érkezett 
a következők :

Konstantinápoly, jan. 20.
Biztos információk szerint a teg­

napi minisztertanács a béke mellett 
nyilatkozott. Csak néhány miniszter 
szavazott a háborít mellett, de ezek 
kisebbségben maradtak. Azt hiszik, 
hogy a porta válasz-jegyzéke, nem 
tartalmazván kategorikus visszautasí­
tást, alkalmat fog nyújtani arra, hogy 
a hatalmakká! Írásbeli tárgyalások in­
duljanak meg.

A sajtó a hatalmak jegyzékéről.
Konstantinápoly, jan. 20.

A töröli lapok a hatalmak kollektiv 
i'-S.1 zeke tekintetében, amelyet Európa részé­
ről lenyegetesnck tartanak, nagy tartózkodást 
tanúsítanak. Az Ikdam véleménye szerint a 
portának vaiaszaban számolnia kell az ország 
veszedelmes helyzetével. Az ellenségeskede^ 
"£ix‘ Ujia való felvétele eseteben nemcsak a 
halkam szövetségesekkel, hanem egész Eu­
rópával fog szemben állani. Ha a porta a 
nagyhatalmak tanácsait követni akarja, a 
megfelelő diplomáciai lépéseket gyorsan meg 
htul tenni, mert ha Drinapoly a hosszas üze­
netváltások alatt kapitulál, a nagyhatalmak 
a Törökország javára való kötelezettségük 
aló! 1 elmentve érzik majd magukat s Török­
ország akkor nagy veszélyeknek lesz kitevő.
V konfliktust el kell intézni addig, műig a 
hatalmak a Törökországgal szemben valTalt 
"Utiag mentjükön túl nem tehetik magukat.
A aii a szív, hanem a józan ész szavaltak 
-v.nl engedelmeskedni, a Sabah egv nem 
aktív török diplomata nyilatkozatait- közli,
• ■ ■ i többek közt ezeket mondja : A jegyzék 
íniivuitása óta a semlegesség szónak meg­
változott a jelentése, a semlegesség eddig 
akadályozta a diplomatákat működésükben.
A hatalmak lépése felborítja ezt az alan­
ti '• a 1

A leoáfolt görög győzelem.
Konstantinápoly, jan. 20.

Noradunghian külügyminiszter fel­
hatalmazta a Wolf-ügynükség képvi­
selőjét arra, hogy a török flotta meg­
semmisítéséről szóló hirt, mint teljesen 
alaptalant, megcáfolja. A flotta ma 
reggel teljes számban visszatért a 
Dardanellákba.

A kormány délután a főparancs­
nokságnak következő közlését publi­
kálta : 18-án reggel flottánk kifutott 
és Lemnos mellett harcba bocsátkozott 
a görög hajórajjal. Az ütközet három 
óra hosszat tartott. Számos lövésünk 
találta az ellenséges flotta hajóit, a 
melyek megsérültek. Flottánk diadal­
masan tért vissza.

Nem Medzsidie, hanem Hamidie.
London, jan. 19.

A Reuter-ügynökség Port-Saidból azt a 
j jelentest kapta, hogy a Hamidie török cir- 
I káló az éjjel odaérkezett. A cirkáló parancs- 
j nokának kijelentése szerint a hajó pár nap- 
j pal ezelőtt egy éjjel fényes holdvilág mel- 
i lett és nem ködben hagyta el a Dardanellá- 

kat, anélkül, hogy a görögök észrevették 
i volna. Nem a Medzsidie, hanem a Hamidie 
i bombázta Syrát. A mult éjjel a cirkáló 
: Port-Said vonalában két kis görög cirkáló- 
■ val találkozott, melyekkel harcba bocsát- 
! kozva, visszavonult, a Hamidie egyik hor­

gonyát elvesztette, a másik megsérült. Maga 
a cirkáló nem szenvedett kart. A hajón ! 
minden rendben van. A cirkáló szenet és j 
élelmiszert vesz föl.

Pár is, jan. 19.
A Havas-ügynökség jelenti Kairóból:

A Mezsidie török cirkáló, amely, a tegnapi 
tengeri csatából menekült, éjjel Port-Saidba 
menekült. Görögország diplomáciai ügyvivője 
azt követeli, hogy a török páncélos ^fegyve­
rez tessék le, vagy pedig 24 óra alatt hagyja 
el Port-Saidot.

Csak Drinápolyt!
London, január 20.

Azok a jelentések, amelyeket a „Reu­
ter* Konstantinápolyból kap, a portának a 
hatalmakhoz intézendő válaszjegyzék tarta- 

j máról, kielégítők, mar ama körülménynél 
fogva is, hogy Törökország válasza nem 
tartalmaz rideg non possumust. A porta, 
mint az Ikdam jelenti, engesztelő magatar­
tást kivan tanúsítani, a hatalmak intencióit 
méltányolva a béke lentartására. De nem 
akar lemondani a szigetekről és Driná- 
polyról. A kormány hajlandó uj hutármcgálla- 
pitásról tanácskozni. De kell, hogy Drinapoly 
Törökországé lágyon.

Oroszország fenyegetése,
Konstantinápoly, jan. 20,

Az orosz nagykövet a napokban nyo­
matékosan tudatta Törökországgal, hogy az 
esetre, ha újból kitörne a háború, nem 
tudná a megőrizni semlegességet.

Bulgária türelme fogytán,
London, jan. 20.

A bolgár delegátusok kijelentet­
ték, hogy az esetre, ha a nagyhatal­
mak nem nyúlnak Törökországgal 
szemben erélyesebb rendszsbályokhoz, 
ügy ;i szövetségesek ismét a cselek­
vés terére lépnek. Bulgária nem vár­
hat bizonytalan időkig, mig Török­
ország engedékenyebb lesz.

Féltékeny szövetségesek.
London, jan. 20.

A szeri) delegátusok odanyilatkoztak.

hogy Szerbiának és Görögországnak nem 
érdeke az, hogy Bulgária megszerezze Dri­
napoly t, mert ezzel túlsúlyra vergődne es 
megszerezné a Balkán felett a hegemóniát

Beismert török vereség,
Konstantinápoly, jan. 20.

A tengerészeti minisztérium hivatalosan 
közzéteszi, hogy a legutóbbi tengeri csatá­
ban két hadihajója harcképtelenné leit, 
a harmadiknak pedig a fedélzete bezu • 
zódutt.

Dimotika a bolgár főhadiszállás.
Szófia, jan. 20.

A bolgár föhadiszallast Savov fővezér 
áttette Dimotikába, mely közel van a csa­
ta! dzsai vonalhoz.

Bulgária feuyegatése,
London, jan. 20.

A bolgár kormány nevében Ge* 
sow miniszterelnök felhatalmazta a 
béke-delegátusokat, hogy táviratilag 
szólíthassák fel Savov fővezért az 
ellenségeskedések újból való felvéte­
lére, ha a békére többé jogos remény 
nincsen.

Búcsú-lakoma.
I Papp Já!)os tiszteletért.

Vasárnap este az Angol-Királyné éttér- 
I méhen Papp János gör. kath. plébános, szent- 
I széki tanácsos tiszteletére abból az aíkulom- 
j bél, hogy városunkból uj plébániájára, Hajdu- 
I böszörménybe távozik, barátai,,’tisztelői hívei 

bucsnlakomáre gyűltek össze.
A kisterem zsúfolásig megtelt.
Almos Zoltán törv. biró, egyházi tanács­

tag lendületes tartalmas beszédben méltatta 
Papp János érdemeit, ki ama rövid 12—13 
cv alatt, mióta idejött, a gör. kath. egyház 
megteremtése körül ern,yedeticu szorgalmá­
val, rátermetsógével, kitartásával bámulatos 
eredményeket ért cl. Lmc, az emberi erőt 
szinte meghaladó fáradozása mellett nem­
csak a hitéletet fejlesztette, de volt ideje 
híveinek és bárkinek, ki hozzá fordult, azok 
magán ügyeivel, ügyes-bajos dolgaival fog­
lalkozni, eljárni — mindig eredménnyel, 
lelki megnyugvást fakasztott.

Felszólaltak még : Csiky Lajos, Széni- 
Királyi Tivadar, dr. Lóky Béla, dr. Kévy 
Nándor, Jósa Vince stb. mindegyik talált 
újabb és újabb momentumot ama nemes 
erényekből, melyek Papp Jánost ékesítik, 
melyek őt embertársai fölé emelik.

Papp János könyekig meghatva mondott 
köszönetét, de egyéniségét tulmagasra érté­
keltek. 8 ha nemi eredményeket sikerült 
elernie, köszöni ama békés felekezeti egyet­
értésnek, mely e város minden, különösen 
a domináló protestáns hitfelekezet közt fen« 
all. Köszönetét mond a polgármesternek, a 
tanácsnak, a törvényhatósági tagoknak és 
mindazoknak, kik kisded egyházának meg­
alapozásában hathatósan támogatták. Azokó 

! az érdem s nem az övé.
Majd, ismét Álmos Zoltán emelkedik 

szólásra. Élteti Szent Királyi Tivadart és 
Jósa Vincét. Egyik tultéve magát a nemesi 
és hagyományos előítéleteken, a másik ott­
hagyva az alig megélhetést nyújtó lateiner 
pályát és a munkát nőm szégyelvc, a min­
dennapi élet küzdclcmtcljcs mezejére lép­
nek. Az általános, egyenlő és titkos válasz­
tójog behozatalával a demokratikus Magyar- 
ország csak úgy teremthető meg, ha ez or­
szág széles rétegekben imigyen gondolkozik, 
cselekszik.

A hajnali órákban nyúlt a kedélyes 
együttlét es még számos felköszöntő hang­
zott el.

/
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Városháza,
Elhalasztott ülés. A város jog- és 

pénzügyi bizottságának keddre hirdetett ülését 
közbejött akadályok miatt szerdán délután 
3 órára halasztották. A jog- és pénzügyi 
bizottság még szombaton délután is fog 
ülést tartani.

Hozzájárulás — nyírségi viciná­
lisra. A nyírbátori h. é. vasúttársaság Nyir- 
adonyból kiágazólag Nyirbéltclkig szárny­
vonalat akar építeni Nyirlugos község érin­
tésével. Miután a Nyíregyháza—Nyiradony 
közt már a "szabolcsi érdekeltség megépítette 
a vasutat és a Nyíregyháza—Nyiradony közti 
távolság rövidebb, mint a Debrecen—Nyir­
adony közti, világos, hogy a szárnyvasut 
kiépítése e két, szabolcsi községen kívül ki­
válóan Nyíregyháza, a közigazgatási központ, 
de semmi szin alatt nem Debrecen érdeke. 
Mégis a „Forgalmi“ — mert hiszen az ü 
vasútja a nyírbátori 1 — nem Nyíregyházá­
hoz, hanem Debrecenhez fordult hozzájáru­
lásért, illetőleg törzsrészvények jegyzéséért. 
A városi tanács a kérelmet kiadta szakvé­
leményadása céljából a közlekedési bizott­
ságnak, melyet a hét folyamán fog össze­
hívni a polgármester.

Az órtékeniolkodési illeték. A város 
tudvalevőleg százezer koronáért megvásá­
rolta a Vörösmarthy-utcán a Blattnur-fólo 
házat, hogy a magánosok által létesítőt) 
Zsák-utcát, mely időközben a Kiraly-utca 
nevet kapta, kinyissa, a városi közgyűlés 
kimondta, hogy az uj utcanyitással előnyhöz 
jutó telkek tulajdonosait értékemelkedési il­
letékkel rója meg. A tanács felhívta a mér­
nöki hivatalt, hogy pontosan jelölje meg 
az utcanyitásnál érdekelt telkeket.

Elhalasztott felülvizsgálat. A ke­
reskedelemügyi miniszter táviratilag értesí­
tette Debrecen város polgármesterét és 
Hajduvarmegye alispánját, hogy a tokaji közút 
műszaki felülvizsgálatát e hó 22-röl 'bizony­
talan időre elhalasztja. Az újabb határnap 
kitűzéséről külön leiratban fogja a két tör­
vényhatóságot értesíteni.

Egyenruha a köztisztasági válla­
lat alkalmazottjainak. A városi köztisz­
tasági vállalat szolgaszemélyzetét egyenru­
hával fogja ellátni a város. A 35 darab, — 
egyszerű egyenruha elkészítésével a városi 
tanács a Varga és Vass jonevü, debreceni 
szabócéget bízta meg, aki a legolcsóbb aján­
latot tette. A vállalati összeg 1350 korona.

BSunkásházak a jgépjavitó-miiliely 
körül. A máv. gépjavitó-niühely köbeiében 
alakult munkásházépitó szövetkezet tudva­
levőleg a guti faraktár telkét kérte a váross 
tói, hogy munkásházakat építsen. A váro- 
azonban a nagyértékii telket, melyre külön­
ben is szüksége van, nem adja. A szövet­
kezet most más megoldást keres és a gép. 
javitó-mühely mögött kér telket a várostól- 
A máv. nemcsak erkölcsileg, hanem anya­
gilag is hathatósan támogatja a munkások 
örekvését, sőt a kolónia mellett hat núm- 
kásházat is építtet, melyek májusra lesz­
nek készen.

Segély a népkonyhának. A városi 
tanács a jótékony nőegdetnek ezer koronát 
utalványozott a népkonyha fenntartására. A 
népkonyhát az idén különösen sokan láto­
gatják, mert nagy az Ínség és nyomor, de 
különösen sok az éhező gyermek, akik közt 
akad akárhány, akinek cipője sincsen, ha­
nem rongyokba burkolja hibáit.

Figyelem. Figyelem.

fi legnagyobb sziiesáru vállalat.
. Az elsőrangú sziies és szőrméim nagy 

faktaram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
det kielégíthetem. Piac-ii. 42. alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Vógh 
Gyula, sült* m, j/43

Katonaváros.
Kaszárnyák a Nyúláson,

Többször említést tettünk már 
arról a tervről, mely a város belte­
rületen levő, a város terjeszkedését 
akadályozó kaszárnyákat akarja ki­
helyezni. A terv végrehajtását idő­
szerűvé teszi az a körülmény, hogy a 
kaszárnyák bérlete lejáróban van.

De nemcsak a honvéd gyalog­
sági és lovassági kaszárnyák kihelye­
zésű lett időszerű, hanem a honvéd 
tüzérség cs a katonai repülőtér elhe­
lyezése is^Bk P'jiÉK cs katonai ve­
gyes bizc^^p n^^Bipok óta tárgyal 
a polgáridkor elmélete alatt a ka- 
szj^^^ik kihelyezése ügx^en. A ka- 
t(^^■kiküldöttek mc'^^Ä tették az 
ösS^F telkeket, melyea3závnyák 
kiéhezésénél kombinációba jöhet- 
n^^Bo valamennyi legalkal-
m^PEjiiak találták a iVHst, ahol a 
katonai barijkok épültek.

Ideálisan szép h 
Mg egyik tagja. T.

mondta a 
^^l.k tér, ahol 

ilWen van torhely. figesUKi tömi városi 
ott építeni és még marad házi gya- 

kórnek is elegendő Ott nem-
__ 7a honvéd huszársá.^^^p gyalogsági

OS^irnyak helyezhetők ei^Riem a' tii-fégi laktanya és a repülő öszhangárjai 
kgénységi lakásai i-^^fcígy előnye, 
p aránylag közel var^^Blroshoz és 
11» <1 villamos odáig kiépv^^Eég könnyeb­
ben megl^^dithetrMesz. A tér közel van 

a vasúta mostani, nyú­
lási mcJ^^wcl.^^Búlön, vasúti állomás 
is épitheu^v.ni l^Onyagszállitást köny- 
nyobbé teszi. A katonai küldötteknek is 
megtetszett ez az ideálisan szép boly, úgy 
hogy mellette számba so jöhetnek a többi 
kombinációk. Mondhatom, hz összes telek- 
spekulációk ti kútba estek, mert a ha­
dászati érdek a város érdeke is ezúttal.

Mint értesülünk, már vázlatos 
tervet is készítettek, hogy hol lenné­
nek clhelyezendők a kaszárnyák. A 
legtávolabbi részen lenne a tüzér- 
kaszárnya, az ágyú és lőszerraktárak­
kal. Terület van bőven, sőt maradna 
még elegendő hely gyakorlótérnek is. 
A katonai bizottság még pár napig 
Debrecenben marad, működéséről 
jegyzőkönyvet vesz fel és annak 
alapján megindulnak mihamar a tár­
gyalások a város és a honvédelmi 
minisztérium közt.

F® LLO
moacsgó színház

2ac és MiMés-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Ela este 5 éi»átóS
utoljára

Dráma8 felvonásban. Főszereplő: Brme|e 
Zakkoni a világhírű tragikus színész. Es 

a remek uj kísérő műsor!

I Holnap uj műsor I

A Debreceni Iparos Balegylet 
dalos-délutánja,

X asárnap délután tartotta ez évben 
első dalos-délutánját az Iparos Dalegylet.

Az lpartestület dísztermét zsúfolásig 
megtöltötte a díszes és nagyszámú küzön- 
seg ugyannyira, hogy sokan állva voltak 
kénytelenek végig hallgatni a műsor élve­
zetes számait.

A dalos-délután néhány perccel o óra 
után vette kezdetét Ménes Lajos megnyitó 
beszédével s a dalegylet Arany János : Falu 
végén kurta korcsma . . . cimii énekével. 
Aztán llorkav Margit urleány lépett a 
pódiumra ; komoly szavalata s annak tárgy, 
megható volt és kitünően érvényesült nagy­
szerű előadásában. Csodás szavalatáért ha­
talmas tapsvihar volt a honorárium.

Utána : Kinek van igaza ? . . . cimü 
víg páros jelenetet adtak elő Fuchs Icuka 
és Mancika urleanyok. Mint a múlt alka­
lommal a dalos-délutánon, úgy most is osz­
tatlan nagy tetszést arattak. Fürge, ügye 
mozdulataik előadásuk kedvessége csak fo 
kozták a közönség nagy megelégedését 
aminek kifejezése a bájos szereplőkre nézve 
ugyan mi is lehetett volna inas, mint óriási 
tapsvihar.

Következő szám Nagy Lászlóé volt, i i 
Daukla Resignation es VVieuiawszki L-mon­
dáját játszotta cl hegedüli. Tehetséges é.- 
iigyes játékát mély csöndoen hallgatta a 
közönség. Jutalom többszöri kihívás es sok 
taps volt.

A műsor egyik legkitűnőbb számát 
Ménes Lajos joghallgató töltötte be. Ki>- 
S. Rabasszonyát adta elő. Mély, érzéstelt 
előadása teljesen fedte az igényeket. Lágy, 
suttogó, mélabus hangja nagyszerűen hozzá- 
illett az előadott gyönyörű darabhoz s a 
közönség is mintha az előadóval érzett 
volna, a legnagyobb figyelemmel hallgatta, 
ezzel is adózván a szerzett élvezetért. 
Zugó taps volt a közönség tetszésének ki­
fejezője.

Ezután Balázs Vilmos bölcsészettan- 
hallgató lépett a pódiumra ; Kuruc dalokat 
énekelt zenekiséret és tetszés mellett.

A további számot Bodö Károly jog­
hallgató töltötte be. Vig szavalatával derü.- 
perceket szerzett a közönségnek.

A dalos-délután műsorának egyik leg. 
hatásosabb száma, Kovach Ernő bölcsészet- 
tanhallgatóé volt. Ábrányi: Keresem az Is­
tent . . . cimü drámai jelenetet adta elő. 
Kovách Ernőt dicsérni teljesen felesleges, 
azt hisszük. A dalos-délutan közönsége ott 
a helyszínen meghozta Ítéletét, mely ö reá 
nézve csak a legkedvezőbb lehet. Mi ezen 
tényt azzal szögezzük le, hogy Kovách Ernő 
alakítása, előadói képessége valóban nagy­
szerű. Dacára ifjúi voltának, előadása ni.ist 
mutat és pedig azt, hogy ilynemű szerep­
ben őneki már nagy praxisa van és töd-)- 
mányát érvényesíteni is tudja ep úgy, mim 
a legkiválóbb hivatásos színészek bár­
melyike.

Ezután ifj. Fuchs János tartotta deni- 
sen a közönségét ; mint ideges lakó szere­
pelt a közönség előtt nagy sikerrel. Hatal­
masan megtapsolták.

A dalos-délutánt az Iparos Dalegylet 
éneke zárta be.

Színház.
Müvészhangverseny a Lipótvárosi 

Caainóban. Fővárosi tudósítónk jelenti : A 
Lipótvárosi Casinó, mely híres arról, hogy 
estélyeire pazar bőkezűséggel világhírű mű­
vészeket szerződtet, ismét szenzációval szol­
gált. Legutóbbi estélyen két bajos fiatal 
művésznő, az indiai származású testvépár, 
May és Bcatrics Harison léptek fel és feno­
menális hegedű és gordonkajátékukkal való­
sággal elbűvölték a Lipótvárosi Casinó el­
kényeztetett közönségét, mely szűnni nem 
akaró tapsokkal ünuenult*, a két előkelő
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\ •iiii-niiiiivésznút. Szakértő kritikusok oda 
nyilatkoztak, hogy a testvérpár mii veszető 
a r gnagvobb zónái szenzáció.

Szubvenciót kórt a hajdúböször­
ményi színigazgató. Már negyedik hete 
m k iá ; J ijdubüszörmOnynan Sajó Vilmos 
•zinigazg. A mai nehéz viszonyok között 
bizony no. von nehéz a boldogulás, különö­
sen az léét *t hajdúböszörményi szinigaz- 

dónak, aki 400 korona szubvencióért folya- 
d.'t Hajdúböszörmény városához.

Adomány a szerb színész-család­
név A még mindig bizonytalan sorsban 
tengi ő szerb színész-családra most is gon- 
doinai a jóséivá emberek. Cserny István 
hajdú.' ■ -bősztől I úszerkereskedő postantalvá- 
3i.von í ’ koronát küldött be hozzánk s ado­
mánya: 1 .'juttattuk a segítségre szorultaknak, 
iá:.k azt , Húsán köszönik is.

Ásta Nielsen első fin szerepében,
uz -ifjú és cohó* cl mii 3 íelvonásos fényes 
vígjátékban tegnap mutatkozott be “az 
Iramaiban egy elsőrangú, finom, elite mű­
sor keretében. Ennél pompásabb, kedvesebb 
és nagyszerűbb filmet még nem láttunk 
(iád Orbántól, a leghíresebb dán írótól, 
mint az ,/íju és holló“ című vígjáték. Min­
ien egyes jelenetében látszik, hogy fele­
sege részére irta a darabot. A közönség,
''Ioly minden órán zsúfolásig megtöltötte az 
l ranus intim es előkelő nézőterét, pompá­
im mulatott az Ásta Nielsen bájos -nad­
rág szereplése“ és az ötletes finom vígjáték 
kedves jeleneteinek lezajlása alatt. A mű­
sor második slágere „Éjjel a dzsungel mé­
lyen" című rendkívül szenzációs 2 felvona- 
sós dzsungel dráma, mely elejétől végig 
folyton leköti a néző figyelmét. Kár, hogy 

z az egy kép ma, utoljára látható, ’ e kép 
helyett holnap két gyönyörű amerikai kép 
iesz műsoron. A minden izében előkelő mii- 
-or egy gyönyörű színes felvételű termé- 
-zeti fölvétel A Chenonceaux-i kastély és 
narkot mutatja. „Pali halászaton", kitűnő 
komikus kép. A mai műsor másik ékessége 
meg „Maxi elvesztette a címet“ című rend­
kívül mulattató, humoros történet. Pénztár- 
nyitás este pont fél ti órakor. Bemenet az 
dőadásokkoz 6, 7, S, 9 ós az utolsó elő - 
vdáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő es kedvezményesáru tra- 
ikjegyek a fi és 10 órás előadáshoz ér­
vényesek !

„A Nyomorultak“ egyszerre 9 fel­
vonásban általános közkívánatra — vég­
leg utoljára ! — csütörtökön és pénteken 
kerül ismét bemutatóra az Uranusban, 3 
»ras előadás keretében, csak két napon.’ E 
Két napon az I. előadás pont 0, a II. pont 
' óra kor kezdődik 50 százalékkal felemelt 

iu'ly.irak mellett. Ezen előadások bármelyi­
kére számozott jegyek — tekintettel, hogy 
mar tömeges előjegyzések vannak — a mai 
naptól kezdve mar előjegyezhető!? az Ura- 
t.usban. Délelőtt 9-1-ig az Uranus irodában 
esetleg telefonon is (3—28.) és d. u. 2-tői

"st,‘ «-tói a pénztárnál. „A nyomorai­
nk* iránt óriási az érdeklődés.

pillantanak, 
lösznek az- 
métr az cel­

üt letes programmon végit 
azok bizonyára tisztában 
zal, hogy ez a Vig-estély 
digieket is felülmúlja.

Ez a Yig-c.-tély mindenekelőtt azzal a 
meglepetéssel szolgál, hogy egy kitűnő mű­
vésznőt, mint vendéget, állít a szercplők- 
élére. Sikerült ugyanis megnyerni a közre 
működésre /,. Batizfalvy Elzát, a Király- 
színház volt primadonnáját Ez az acguizició 
annyira szerencsés, hogy már egymagában 
is biztosítéka lehet a v:g-cstóly ledzajosahb 
sikerének.

L. Batizfalvy Elzát két, évvel ezelőtt 
a T ig-estély rendező-bizottsága mutatta 
be Debrecenben olyan általános tetszés mel­
lett, hogy —amire a Vig-estélyek évtizedes 
múltja alatt nemzőit példa — egv ciklus- 
ő#n felléptéim. Azóta is
több izj^^BuaV V az a kívánság, hogy 
Batizfn^^^.}/. \ nmeteken játszón a Vig- 

ilélyeken, azoban ez az jüüjj a rendező-bi- 
tg minden igyekeze 
tett. Most azonban 

Pezsegek elliáritása ui 
iálni arra, hogy L. Bat íz 

rSsa debreceni kör; 
nezve a megállapoc. 

ia jön és hoz egy csőd?
5. ének, meg táncszámo 

,y Debrecenben is ő, 
szubrett egyénisége, 

kattanó temperamentünk 
és kedvesség. Egész

Jön Batizfalvy Elza.
A csütörtöki Vig-estélyre

Fényes műsor.
f 'sütönökön délután üt órai kez- 

ilcttel tartják meg a harmadik Vig- 
estclvt, amelynek műsorát már teljc- 
?('n összeállította a fáradhatatlan ren­
dez» »ség. Páratlan élvezetet igór ez a 
\ ig-estély, a szórakozásnak olyan pa­
zar gazdagságát, amilyent csak a 
rendkívül népszerű, a legmelegebb 
szeretettel fölkarolt X ig-estélyek nyujt- 
hathatnak. Akik a mostani roudkivilj

g feledhetetlen perc 
ahogy ;i legkelleme1 

ia is az ö hódító megje 
Ugyancsek a Víg-est 

kétségkívül igen ért 
_ a színtársulat bónv. 

hetsegü és bajos felesege 
lep Debß^^ibei\ 
is a ny

'ott sem telje- 
és igen nagy 

módot tudhat 
lIvv Elzát újra 

Megtörtént 
Íj. Batizfalvy 

bájos és ked- 
Az ö mindenütt 

Ép elismert ki- 
'agyogoderü, a 
csupa pompa 

gonyosau megint

' b e

fog szerezni, 
emlékezetben 

mese.
kereteben lesz 
lieb üt is. Lajt­
ának szép tc- 

ajth&yné Kitty 
egyszersmint először 

. Ez az igen bércig
fiatal at^p^ka^j^.a cs angol chansono­
kat fog előadni sajat zongorakisérete mel­
lett. Egy sokoldalú és sokat ígérő talentum 
kibontakozásának lesz tehát tanúja a Vig- 
estély díszes hallgatósága.

^Szintén figyelemre tarthat számot a 
dr. Széli Kálmán orvos eredeti zenei kom­
pozíciója, amelyet Csanády Irma fog éne­
keim a szerző zongorakisérete mellett. Ha­
sonlóan nagy várakozás előzheti meg a 
Császár Mária énektanárnő, továbbá a Kiss 
Béla énekszámait.

Azonban ez meg nem minden. A csü­
törtöki Vig-estély éppen olyan lesz, mint 
egy kucsébej-kosár. Töméntelen édességgel 
traktál. Lesz egy egész sereg tarkaság : 
Göre Gábor Debrecenben, amelyet Vajdali 
■Jóska, a hires komikus fog előadni ; A tót 
leány Budapesten, eimü énekes és táncos 
magánjelenet. Szóbél Elza mutatja be, 
Oyurcsényi Béla, a bűvészet nagy mestere 
pedig már egyszerűen — csodákat fog mű­
velni az ö boszorkányos művészetével. A 
pódium-humor igen kedvelt reprezentánsa: 
Lévai Farkas Pál, komikus sem fog 
hiányozni s — last, not least — a derék 
Mártonfnlvy György tréfás zeneszáma szin­
tén csak emelni fogja a műsor változatos­
ságát.

Ezt a Vig-estélyt tehát igazán nem is 
kell ajánlani. Ez az ossz mllitás, amely a 
logbrilliánsabb számok bokrétája eléggé be­
széltethet magáról s előreláthatólag fo­
kozni fogja az eddig elért legnagyobb si- 
korokét is,

A \ ig-estélyre a mai naptól kezdve 
mar válthatok a jegyek Antalfy József 
Konvv kereskedésében s minden valószínűség 
szerint ez_ alkalommal még a szokottnál is 
nagyobb cs gyorsabb lesz' azoknak a kelen­
dősége. A rendezőbizottság nagyon kéri a 
X ig-estélyek rendes látogató közönségét, 
hogy szíveskedjék jegyeiről mielőbb gon­
doskodni, mert meglehet, hogy mihamarabb 
nem lesz már abban a helyzetben, hogy a 
jegyekre vonatkozó minden igényt Liefé'’üt­
hessen. 1 °

Öngyilkosság
a

Szent Anna-utcán
Életunt asszony.

A Szent Anna-utca 18. szám alatt tcg. 
nap reggel öngyilkosság történt. Fa ni Lajos 
ottani lakos jelentette ezt a rendőrségnek.

Az életunt az ő anyósa : özv. Kis? 
Imréné született Tóth Zsuzsanna 52 eves 
asszony.

Náluk lakott az öreg asszony s a leg 
jobb egyetértésben éltek.

Anna! nagyobb volt a meglepetésük 
hogy tegnap reggel a szobájában egy zsine­
gen függve találták. Felakasztotta magát 
Mai akkor egészen kihűlt a teste, segíteni 
í hát nőm lehetett rajta.

A rendőrség részéről Budalmzy Jenő 
ügyeletes rendőrfogalmazó jelent meg y 
helyszínén dr. Varga Emil tisztiorvossal, A 

1 hatósági orvos megvizsgálta a bolttetemet s 
konstatálta az öngyilkosság kétségtelen tu 
uyét. Ennek folytán a kir. ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

A hozzátartozók az öngyilkosság okári 
nézve nem igen tudnak határozott íölviiágo- 
sitást adni. Előttük ugyanis nem igen let; 
emiitést az életunt sötét szándékáról. Való­
színű azonban, hogy állandó betegeskedést 
miatt követte el végzetes.tettét. Mert emiati 
nagyon el volt keseredve, s sűrűn is panasz­
kodott róla.

Harc a vaddisznóval,
Közveszélyes
vadállatok.

Az elmúlt évben a debreceni vadász- 
társulat, nyilván azérf, hogy a vadászati 
sportot elevenítse, egész falka vaddisznót 
telepített a guti erdőbe, ahol azonban debre- 

: ceni gazdáknak is vannak kisebb-uacryobb 
j birtokai.

Mióta a vaddisznó falkát mogtelepitette 
a vadásztársulat, örökös rettegésben élnek a 
guti tanyabirtokosok, akik c miatt már több­
ször panaszt is emeltek, azonban eredmény­
telenül. A vaddisznók nagy karokat okoztak 
a gazdáknak, különösen a kukoricatermés­
ben, mert egész táblákat letaroltak.

Hogy a hó leesett, az éhes vaddisznók 
megtámadták a tanyakat. Az alacsony bere- 
nákon beugráltak az udvarokra, betörtek a 
disznóólakba és elették előlük az eleseget, 
sót összemarták a szeliddisznókat is.

Minap az egyik vaddisznó betört Ba- 
kóczi Gábor debreceni Irrtokos tanyájára és 
egyenesen a disznóólnak rohant. A tanyai 
cselédség ostorral, lőcscsel cs vasvillával 
akarta elriasztani az éhes fencvadat, de ez 
nem sikerült, sőt a nckibősziilt vadállat 
megtámadta az embereket is, akik riadtan 
menekültek.

Már-már az egyik kisbcrcs élete is ve­
szedelemben forgott, mikor a majoros fej­
szét ragadott és a vaddisznó elé állott, mely 
dühösen rohant rá. A majoros az utolsó 
pillanatban fólreugrott és rettenetes csapás! 
meit a vadállat koponyájára. A vaddisznó 
megszédült és elbukott, de a következő pil­
lanatban ielngroLt ys annul dühösebben Iá*

'
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, „a majorosra, aki a fejszévé! többször
],._ujíoít a vadállat fejűre, -mel: fl-rbeborul- 
t,n is tovább támadta. A szorongatott ma- 
nros segítségére végül is clórohantak a csc- 

' 1 ,k cs haltakkal, vasvillákkal ártalmatlanná 
t. ék a fencvarlat.

Mint értesülünk, a gnti birtokosok kül- 
fjöLtsegilcg akarnak panaszt emelni a pol- 
poigármcíterncl, hogy pusztítassa el a kár- 
■ kotiy cs közveszélyes vaddisznókat, mert 
miattuk örökös rettegésben cinek a tanyai 
lakosok és óriási károkat szenvednek. Elvégre 
: a. vadászok kedvtelése miatt nem kötele- 
.. k a végletekig tűrni az amúgy is agyon- 
sanyargatott gazdák.

íylá jaauai Jl

Újdonságok.
* A Vilmos huszárezred parancs, 

noüának kitüntetése. A hivatalos lap
mii, bogy a király megengedte Bevzeviczy 

Béla, a 7-ik Vilmos huszárezred parancsno­
kának, hogy a porosz királyi korona rend 
másodosztályú keresztjét elfogadja cs vi­
selhesse.

* Tűzoltók közgyűlése. Vasárnap 
délután tartotta meg a helybeli tüzoltó-tes- 
tlilét XNXIV.-ik rendes évi. közgyűlését. A 
parancsnokság évi jelentése szerint a tes­
tület vagyoni állása 60817 kor. 94 fillér, az 
összes tagok száma 106, a hivatásos tűz­
oltóság pedig 26 főből áll. A tüzesetek 
száma 51, 10320 kor. kárösszeggel, mentési 
szolgalat 980 esetben teljesittetett. Az évi 
jelentés felolvasása után a, közgyűlés a szá­
madóknak a felmentvényt' megadta, az évi 
jelentést tudomásul vette és a parancsnok­
ságnak bizalmat szavazott.

* Kamatteher-vallomások. A ház­
tulajdonosok kamatteher-vallomást iveiket 
január 81-ig bezárólag kötelesek benyújtani

. adóhivatalhoz. A sajat érdekükben ne 
mulasszák el a terminust a házbirtokosok, 
mert különben az adójuk a teher leszámí­
tása nélkül fog megállapittatni.

* Katholikus Népszövetség vasár­
nap délután rendkívül látogatott értekez­
letet tartott, melyen Kresznerics Gy. Ferenc 
helyi igazgató, dr. Gévay Béla és dr. Zalay 
János mondottak beszédet a szövetkezeti 
cízmc erkölcsi és anyagi előnyeiről. Hogy a 
-zövetkezeti eszme mennyire jó talajra ta­
hik Debrecenben, bizonyítja az, hogy ez 
értekezleten 1500 részjegy jegyzésről szá­
molhattak be egy tervoe "vett " hitelszövet- 
h' :et szamára. Lipovniczky Rózsi cs Bi- 
'-in-'z.v Erzsiké kedves monológokkal szó­
rakoztatták a közönséget, Ferkó Gyula 
pedis Kollwcntz Rezső tanár zongorakisé- 
rete mellett nagy hatással szavalta cl Vö­
rösmarty Szép Ilonkáját. A lelkes értekezlet 
a Hymnuszszal kezdődött s a Szózattal ért 
reget. — A Katholikus Népszövetség ottho­
nában (Vígkedvű Miháiy-utca 2. sz.) ma este 
hitvédelmi tárgyú előadást tart Domanek 
D 1 hittanát'. Az előadás után több fontos 
dolog kerül megbeszélésre, azért minél tö­
megesebb megjelenést kór a vezetőség.

* A „Debreceni vonósnégyes “ meg­
alakulása. Örömmel értesülünk, hogy Fü- 
''7* Sándor vezetése alatt megalakult a 
-1 hrécén 1 vonósnégyes“ és pedig 1. hegedű 

1 iiredi Sándor, II. hegedű Piribuuer Ferenc, 
m-ly hegedű dr. Spitz lápot, gordonka Fü- 
|, (li Samu. Régi óhajunk teljesült ezáltal, 
"mrt minden kulturvarosnak kell, hogy egy 
jl\en egyesülése legyen, melynek hivatása a 
klasszikus zene népszerűsítése. A „Debre- 
j'1:"'. vonósnégyes“ estélyei lesznek hivatva 
k fenségünket megismertetni a klasszikus 
f ncirodalom remekeivel s előkészíteni arra, 
hogy a nagy bérleti hangversenyeket teljes 
ereszükben tudja élvezni. Mert nem szabad 
u(élednünk, hogy az igazi klasszikus zene- 
mutajt a kamarazene képezi s igy az nj 
kamarazene-társulatra magasztos misszió vár. 

ig eddig csak elvétve volt alkalmunk egy- 
8- ,vílluarazeno estélyben gyönyörködnünk.

h

I ezután r< ndszt - kain ■ pz n j-est 11 $ ok fog- 
1 nak láttatni, amelyeken .. vonós négy :.s mu- 
i fajon kívül a kamarazene műid n valfaja — 
í zongora-trió, quartet!, quinteit s vonós trió- 
! qui ütött, sextett stb., kultiválva 1 az. Kgy- 
I ben ítélni tűzte ki Fűi vili Sándor, hogy ezen 
i estélyeken városimu kiváló...) .mgora m'
1 kosai felváltva az rcpelhuj.-víiuk. Ezáltal 

városunk jobb muzsikusai i: tömöritvo lesz­
nek s .a zene iránti érdeklődés szelesebb me­
derbe tereltetik. Továbbá ti-ladatul tűzte ki 
Füredi Sándor, hogy a ,Debreceni vonós­
négyes“ által rendezendő olcsó bérleti hang­
versenyek a zenei tanuló ifjúság előtt —• 
még olcsóbb belépti díj mellett megismé­
teltessenek, hogy ifjúságunk már most meg­
szokja s megkedvelje a klasszikus zenét. 
Mert minden zenei, tanulónak főleg az lehet 
célja, hogy később az összjátek áltál meg­
ismerhesse s élvezhesse a klasszikus zem - 
irodalom remekeit, minthogy kévés ember­
nek adatik meg a művészi szólójáték el­
sajátítása.

* A jótékony nőag.ylet második és 
j utolsó vasárnapi jourja. F. Iio 26-án, az

az vasárnap este 8 urai kezdettel tartja a 
jótékony nőegylet a rendkívül érdekesnek 
igókező második jourját, a szokott olcsó 
helyarak melleit. Mint halljuk, az a téves 

j hit van elterjedve a városban, hogy mivel 8 
érakor van a kezdet, az valami nagyszabású 
táncestély lesz. Sietünk ezt a tévedést meg­
cáfolni s tudomására hozni a n. c. közön­
ségnek, hogy ez is éppen olyan egyszerit 

i lesz, mint az 5 órai délutánok szoktak lenni,
I tehát éppen olyan utcai ruhákban lehet meg- 
j jelenni, mintha 5 órakor lenne a kezdete. Az 

eltérés csupán avert történi, hogy a műsor 
lezajlása után a fiatalság, aki akar, egy kis 
rögtönzött táncolásra ott maradhasson. A 
rendezőség nem kiméi emmi fárad:, igét, 
ismét oly gazdag, érdekes műsort állított 
össze, mely a. legkényesebb igényekét is ki 
fogja elégíteni. A teljes műsort a holnapi 
szamunkban közölni fogjuk. Jegyek Molnár 
Ferenc Piac-utcai üzletében kaphatók. 1-sö 
rendű ülőhely 2 K, Il-ocl rendű 1 K 50 fill.,

I Ifi-ad rendű 1 korona.
* Betiltott pártgyülés. |Az országos 

j köztársasági párt vasár..ap akarta íuogtar- 
I tani debreceni szervezetének alakuló köz- 
I gyűlését a Royal-szállö külön termében, azon- 
j ban a rendőrség a gyűlést betiltotta cs a 
, gyűlés színhelyén navy rendőri kirendeltség 
j jelent meg. Ez alkalomból Debrecenbe ér- 
! kezelt dr. A 'agy György volt országgyűlési

képviselő is, akit elvtarsai fogadtak a pálya- 
. udvaron, valamint számos vidéki küldött is.
I Miután a Royaluan még értekezletet sem 
! tarthattak, a mintegy 150—200 főnyi közön­

ség élénk tiltakozás és zúgolódás közt osz­
lott szót. Többen vendéglőkben akartak 
menni, de mindenütt nyomukban voltak a 
rendőrök és detektívek. Végül is este 8 óra­
kor az egyik elvtárs magánlakásán (ártották 
értekezletet és megalakították a párt deb­
receni szervezetét.

* A megszökött beteg. Megírtuk, 
hogy Weiszberger Dezső, akit a rendőrség 
utalt be a közkórházi)!,, onnan szombaton 
megszökött. A beteg ember, aki úgy látszik, 
nem valami jól érezte maga: a közkórház­
ban, egyenesen illetőségi helyére, Kubára 
ment, ahonnan azonban mar visszaszállítot­
ták f Debrecenbe. Egyébként Vdszbcrger 
Dezső ellen rendőri vagy más eljárás nincs 
folyamatban. Mint értesülünk, Hajdúböször­
ményt egy egyszerű kihágás! ügy miatt 
kellett elhagynia, ami pedig az ő büntetlen 
előéletét nem érinti.

* Megfagyott ember. A szigorú téli 
időjárás már szüli áldozatait. Mint tudósí­
tónk írja, Erdős István fekete bátor! 74 éves 
munkást megfagyva találtak a tamasiiidai 
Körözs-csatorr.a partján. Az öreg ember it­
tasan kóborolt, elesett és megfagyott a 
hidegtől.

.* Kisebb lopások. Goklniaun Teréz. 
Mik’ős-utca 8. szám alatti lakos pana 1 
tett, hogy pár nappal ezelőtt az ebédlőjük­
ből egy hosszú fekete szőrmogalléros női 
bundáit két blúzt ú« egy U ríi inge - ellopnak,

Rappapor; Lajos Kossuth-ntca 25. szám 
aUtu lakos padlására az elmúlt éjjel valaki 
ívllopudzot: s onnan ij-j korona értékű fehér- 
nemiit elemeit. A nyomozást a rendőrség 
mindkét ügyben megindította..

* Más tengerijén hizlalta a ser-
léseit. Érdekes panaszt ten a rendőrségen 
K. . .. Júkiü-utca 28. sz. n. lakos. Nem irtási 
.iílitott, nemhogy M. X, Borz-utca 7. szárr 
alatti lakos az o tmigvrijén hizlalta meg a 
sertéseit, természete-: >n tudta és beleegye­
zése nélkül. A dolog úgy történt előadása 
szerint, hogy M. J. a kerítés mellett lcvii 
tongeri-góréját ügyesen kibontotta s abból a 
tengerit ősz óta észrevétlenül lopkodta. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

* Felolvasás a vakokról. A vako 
kát gyámolitó országos egyesület újpest1 
fióktelepének felügyelője, Jankovich Mik- 
lósnó február 16-án este fél 8 órakor felol­
vasást rendez a városháza nagytermében. A 
felolvasás felöleli általában a vakok ügyét 
a vakok képességeit és oktatási módszereit 
a szembetegségeket és a vakság elleni vé­
dekezés módjait. A felolvasás (1 koronái 
ülő és 40 filléres állóhely lesz) belépődíjai- 
mellett fog megtartatni. A termet a polgár- 
mister átengedte a felolvasás céljaira.

* Kolozsvári jogi vizsgákra : alap 
államvizsgákra, az összes jogi és államtudo­
mányi szigorlatokra rövid idő alatt lelkiis­
meretesen és olcsó dijjazásért készít elő a 
dr. Kertész-Jogi Szeminárium —- Kolozsvár, 
Monostori-ut 16. Az intézet előkészít a ma 
rosva-'ariiohi ügyvédi vizsgákra is.

* Gyászjelentés. Özv. Bojjus Gyulám 
szül. nagyimvi Haranghy írén, Puskás Zsig- 
mondue szül. nagyróvi Haranghy Róza, úgy 
a maguk, mint a kiterjedt rokonság nevei­
ben is, fájdalomtelt szívvel tudatják forrón 
í.z.eveteti testvérük, illetve rokonuk : nagyrév 
Haranghy Jenő földbirtokos áldásos életének 
65. evőben, hosszas betegség után folyó he
18- an e.-teji f-.-l 10 órakor történt elhunytál 
Megboldogult kedves halottunk földi részéi! 
folyó január hó 21-én, kedden délután lé! 
órakor fogjuk gvas'zliázunktól, a református 
templomban tartandó ima után, a községi 
temetőben levő családi sírhelyen örök nyu­
galomra, helyezni. Derecske, 1913. január hó
19- én. Áldás és béke lengjen drága hamva 
felett! X temetést „Dankó* temetkezési vál­
lalat, Kosfiith-utca 6. sz. rendezi.

4 Erniete Zacconi ma utoljára ra­
gyogta tja világhírű művészetét az Apollo- 
mozgószinház színpadán ,uz apa“ cimii drá­
mában. A közönség minden Zaeconi-estékcn 
megtöltötte a színházat s nem egyszer 
tapsra ragadta a nagymiivész játéka, a" darab 
csodával határos technikai beállítása, amiuű; 
még film gyár nem produkált eddig. A sike: t 
nagyban elősegítette az Apollo érd-kos szín­
pad:!, a vetítő gipsz-fal, ami sokkal plasz- 
tikusabbá teszi a képet és az állandóan 
diszkrét kisérő zene, ami egv percre se 
zökkenti ki a hangulatból a közönségét.

* Két nap halottak Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Kovács Olga r. kath. 3 hónapos, Karmazsin 
Erzsébet ref. i éve.-, özv. Rezes Imrén-- ref. 
74 éves, Kallós Ignácno r-f. 40 éves, özv. 
Tömöri Miklósáé ref. 72 éves, Kiss János 
g. kath. 16 napos, Papp N. ref. 1 napos, 
Mészáros Sándor r-f. 3 éves, Szülik: Laura 
r. keth. 5 hónapos.

* Megnyitó előadás a Royal orfe­
umban. A Royal orfeum megnyitó előadá­
sát, amelyet csütörtökön közbejött akadá­
lyok miatt nem tarthattak meg, ma e-te ki- 
1 -ne órakor fogják megtartani. A társaság 
élén Lovai Farkas Pál "áll, aki kitűnő erők­
ből szervezett társulatot s már a megnyitó 
előadásra a legváltozatosabb műsorral ked­
veskedik a közönségnek. Ti.-ónkét szereplő 
közül a publikum meghódítására a mai mog- 
nyi; í előadásra, köztük Hátha Gyula is. A 
belépő dij is szolid: a legdrágább hely ke 
korona, a legolcsóbb egy korona.

* A Messzikéi leány, legújabb ope­
rett, két füzetben, megjelent, ara 6 koró a: 
Antalt, tt-p.
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* Az uj adótörvények teljes kiadása 
megjelent, ara 2 korona 50 fillér Antalfy 
Józsefnél.

* Uj vadásztársnlat Debrecenben.
A «debreceni polgári vadásztársaság“ január 
22-én, szerdán este 7 órakor tartja alakuló 
közgyűlését a Debrecen-sörcsarnok külön 
termében, melyre az érdeklődőket tisztelet­
tel meghívja az alakuló bizotts%.

* Elektrotechnikai és villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyaraba. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Téli kestyük, teveszőr mellények 
és harisnyák, vadasz sapkák es labszarvédők, 
valódi Jager-féle alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749.

Szenzáció ? Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint .20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött Ic, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaslca 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 

e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi' bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

Agyonlőtt öt katonát
Budapest, jan. 20.

Borzalmas vérengzés Ilire érkezik 
i boszniai Nevezsinye községből, ahol 
xét zászlóalj katonaság táboroz.

az ezred egyik káplárja, aki tar­
talékos, megőrült és őrültség! roha­
mában lövöldözni kezdett katonatár- 
iaira, akik közül három ember nyom­
ban meghalt, három pedig súlyosan 
megsebesült.

Az örült káplár eifogatására az 
ügyeletes tiszt kirendelte az őrséget. 
\ dühöngő örült, aki az ezred legjobb 
■övöje, í’álött a közeledő őrségre is és 
mindkét lövése talált. Az egyik ka­
tona nyomban meghalt, a másikat be­
vitték a kórházba, de nem lehetett 
megmenteni az életét. Pár óra múlva 
kiszenvedett.

az őrség parancsnoka erre tüzet 
vezényelt, de az örült káplárnak si­
került bemenekülni a kaszárnyába és 
annak egyik sarokszobájába húzódott. 
Senki se mert közeledni a szobához, 
mert az örült nyomban célba vett 
mindenkit.

Végül is úgy tették ártalmatlanná, 
hogy a padláson rést ütöttek és égő 
szalmát szórtak az őrültre, hogy ki- 
füstöljék. Az örült, aki a padlásra 
sikertelenül lövöldözött, végül is nem 
állhatta a füstöt és kirohant az ud­
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varra. Ebben a 'pillanatban sortüzet 
bocsátott rá az őrség és a szeren­
csétlen holtan bukott le. Közben kí­
gyóit a kaszárnya is, de a tüze si-t 
került eloltani.

Az áldozatokat nagy részvét mel­
lett temették el.

Táviratok.
' ' Lukács a királynál.
Becs, jan. ‘20. az uralkodó ma délben 

fogadta kihallgatáson Lukács László minisz­
terelnököt. A kihallgatás háromnegyed óra 
hosszat tartott. Lukacs délután visszautazott 
Budapestre, ahová 9 órakor érkezett.

Teleszky után Serényi is.
Budapest, január 20. Bár a kor­

mány félhivatalosan megcáfolja a Te­
leszky pénzügyminiszter lemondásáról 
elterjedt híreket, politikai körökben 
mégis erősen tartja magát a liir, hogy 
Teleszky. lemondása befejezett tény, 
sőt távozni fog gróf Serényi Béla föld- 
in ivei ésügyi miniszter is. Ez esetben 
Lukács veszi át a pénzügyi tárcát, 
belügyi miniszter lesz Jakabfy politi­
kai államtitkár, míg gróf Tisza Kálmán 
földmivelésügyi miniszer lesz.
Az újságíró-egyesület tiltakozása.

Budapest, január 20. A budapesti új­
ságírók egyesülete holnap tart ülést, melyen 
állást foglal a kormány ellen a Népszava 
kolportázsjogának elkobzása miatt.

Tüntetés Lukács ellen.
Csendőrök védelmezték meg.
Budapest, jan. 20. Lukács László 

miniszterelnöknek nagy tüntetést ren­
deztek Lovrana-ban az építő munká­
sok. Lukács reggel hajóra akart szál- 
lani, hogy Fiúméba utazzon, de a 
munkások oly viharosan tüntettek el­
lene és oly fenyegető magatartást ta­
núsítottak, hogy csak a biztonságára 
rendelt öt detektív és a gyors futás 
mentette meg a testi bántalmazásától. 
Lukács visszamenekült villájába és 
bezárkózott, de a munkások nem tá­
gítottak, hanem a villa előtt szidal­
mazták.

— Abassa! Pereat ! Abcug — 
kiáltották a villa előtt, sőt repültek a 
kövek is, mikor a detektívek csend­
őrökért telefonáltak Voloscába, ahon­
nan bérkocsikon jöttek a csendőrök 
szétverték a munkásokat és a hajóra 
kisérték Lukács Lászlót, aki Fiúméba 
utazott.

Berzeviczy nyilatkozata.
Budapest, január 20. Berzeviczy Albert 

volt luize’.nök a jövő hónap elején a budai 
polgári körben fog nyilatkozni a politikai 
helyzetről. Nyilatkozata iránt óriási az ér­
deklődés a politikai körükben, mert nagy- 
fordulatot várnak tőlo.

Tiltakoznak a kilépettek.
Budapest, jan, 20. A munkapárt­

ból kilépett képviselők ma este érte­
kezletet tartottak Sándor Pál lakásán 
és kimondták, hogy a munkapárt vá­
lasztójogi bizottság megalakítása és a 
választójog tárgyalása ellen tiltakoz­
nak, mert eriak normális viszonyok 
mellett lehetne az összes pártok egyet­
értésével megalkotni a parlamenti re­
formot. Ha a kormány erőszakolja a 
választójogi javaslat tárgyalását, azt a 

oktrojállak tekinti. A kilépet-többség

------------------- £
tek tiltakoznak még a választójogi 
bizottság összehívása ellen is és ugyan« 
olyan álláspontra helyezkednek, mint q 
demokraták.

Barcsay Domokos meghalt.
Kolozsvár, jan. 20. Barcsay Domoko« 

volt országgyűlési képviselő, a fejedelem* 
ahogy bizalmas, baráti körben neveztek, ma 
72 eves korában meghalt. Halála nagy rész 
vetet kelt országszerte.

Hazahívott szerb követ.
Belgrad, január 20. Jovanovitt 

bécsi szerb követ, akit a kormány 
sürgősen hazahívott, ma ide érkezett 
és egyenesen Pasics miniszterelnökhöz 
hajtatott, akivel hosszasan tanácsko­
zott. A bécsi követ hazahívásának nagy 
fontosságot tulajdonítanak poltikai kö< 
rökben.

Széngázkatasztrófa
Becsben.

Két hatott, hat beteg.
Becs, január 20.

A Margareten kerületben épüld 
egyik háznál ma súlyosabb természetű 
katasztrófát okozott a gondatlanság. 
A katasztrófának eddig két halottja 
van, azonban valószínű, hogy az áldo­
zatok száma még szaporodni fog.

Az Arbeitergasse-ban egy csaknem 
egészen kész uj ház második emeletén 
egy szobában a helyiség kiszárítására 
felállított kokszkályhák körül nyolc 
munkást élettelenül találtak. Az elő­
hívott orvosok és a mentők azonnal 
hozzáfogtak az clesztési kísérletekhez, 
A szerencsétlenül járt emberek közül 
kettő már halott volt, a többiek, bár 
reagáltak az élesztési kísérletekre, 
eszméletüket nem nyerték vissza, mire 
kórházba szállították őket.

a kiáradt széngáz által megmér­
gezett emberek lakásnélküli munká­
sok, akik nyilvánvalóan többször háL 
tak az épülő házban. •

Mindenkinek
Saját érdekékéi) ál ba 
elegáosao és Ízlésesei) 
akar öltözői, bogy rCi­
háit csakis

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­

áruházában szerezze be.
Debreczen, PSac-n, 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
31 lehet vásárolni.
Külín angol mi szabóság! Kólón angol szövőt raktári
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Dr. Kiithi Sándor
ügyvéd

írod &*. -jj ss. 4

Csapó-utca 26. szám (Dr. Bruck­
ner ház) alatt

megnyitotta,■ ■

Telefon 955. Telefon 955.

Az örült káplár
ráültette.
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Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Arc Öreg Bátor jóleső örömmel vette 

tudomásul cs nyugodtan várta az intézkedé­
seket.

— Mindenekelőtt uraim —fszólt a tiszt­
viselő — elvezetnek engem a moziba.

— Helyes!
A tisztviselő felkötötte kardját, két 

detektívet hivatott elő és mindannyian elin­
dultak az alagút mellett lévő mozihoz. Mikor 
megérkeztek az előcsarnokban, csupán egy
inast falaitak.

— Hol az igazgató ? — kér«*» zte a
tisztviselő.

— Otthon.
— Hol lakik ?
— A szomszédban.
— Azonnal hívd át. Mondd meg, hogy 

í irgős ügyben rögtön jöjjön.
— Meg alszik.
— Mikor szokott felkelni ?
— Délután két, három órakor.
— Addig nem várhatok. Azonnal keljen 

cs jöjjön ide. Megértetted.
Meg. Sietek.

.Vehány perc mulve már visszatért a 
fin cs jelentette:

— Az igazgetó ur egy kis türelmet kér, 
uvnnal itt lesz. " i

— V árunk! — válaszolta hidegen a \ 
isztviselő s aztán Bátorhoz lépett, akivel 
csöndesen beszélgatésbe elegyedett.

(Folyt köv.)

mondtam s 
beszedésre,

'■' jó! fogva som pénz-
in rendelés felvételre jogosítva

-

nincsen.
Tisztelettel

Altmann Herman,
Í

tüzi-fakercskedö, 
Ferenc Jozsef-ut 12.

fi

• E ront ilatt kellőitekért nem vállal falaiőg - 1
seget Szark. 'l

Kőműves, ács és kő- §J 
faragó mesteri tanfolyam

Csapó-e. 28» sz,
Előkészítési idő 6 hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti Jásws
31 építész.

mmmm

Idény előre haladottsága
és tulhalraozott raktár miatt

t piliseit, bársony, szőrme |
IÍ és mindennemű téli kabátok |

rendkívüli olcsón
árusittatnak

Halmágyinál.

fc

Nyilttér.
X evőközönsegemet tisztelettel értcsi- 

tím. hogy Schwarcz Márton Agárdi-utca 6. 
sz- :1’atti lakosnak a társasviszonyt fel-

88-1913.

Hirdetés.
A folyó év január hú 28. 29-én 

a Bánkon az 1912. évben használt 
boglya széna árverésen elfog adatni.

Összejövetel lesz 28-án Kedden 
reggel 9' . órakor a Kanálhegyi 
erdőőri laknál.

Debreczen, 1918. január hó 19.
Török,

t631 erdőmester.

vw I r !

' 8ZS3K
á allBljl inai f

éj Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
H szijlőoltványt akar rendelmi. Aki 
jf gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 

oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

íffijíMoiJ Szlägils Sállal
^spos-lfitisáÉ'heiy, ?,

Dr. Geosa Dániai-utca 39. szám.

Debreceni Mezőgaz ar reszv
felSivja a í* Gazdaközönség szives figyelmét gyártmányaira, melyek feltétlenül vereeny- 

k{Pelsövznd\iS3A°™zbbi an^avfok^°1. készülnek és melyek munkateljesítése minden tekintetben 
’ A ®^ai legújabban hozta forgalomba uj szerkezetű mütrágyaszóróval kombinált

NAPOL :-y

teF mW& ■ L L

ii4'r Égy diri

meK a kontinens legtöbb államában szabadalmat nyert és ma már a legnagyobb uradalmakban
eredményesen van bevezetve. A gyár továbbá ajánlja

Hazai drill — K*
wetogépeii

melyek az országban mindenütt a legelőnyösebben ismeretesek, azonkívül

ekéit, boronáit, szecskavágóit, 3—4—5 ser« Imkoricaüitetőit
melyeket bármely mennyiségben, a legjobb kivitelben azonnal szállíthat.

f: •”* árajánlattal és árjegyzékkel a gyár mindenkor és mindenkinek szívesen szolgál.
Látogatókat a gyár igazgatósága a délelőtti órákban szívesen fogad.

•• .«e-cSWi



Ha

den üzletben „Viktoria“ 
élesztőt, mert ez elismert 
kilunó pék élesztő. Fo- 
lerekat Király fűszer üz- 
letébüu. Dégcnleld-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 2

Házi
ebed kosr.t olcsó és Íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban.

Színházi bérlet
két elsőrendű támlásszék 
30 előadásra, esetleg lő 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban 339

Debraczentől Derecskéig 
..taztatn karácsony szom­
batján amiről szó volt, 
meggondoltam a dolgot, 
kérem adjon életjelt ma­
gáról. elvált asszony je- 
1 Ígérő kérem a lapban 
jelezni a kiadóhivatalban.

__ 341
Rajkó

jeligére levél van a ki­
st dóhivatalban._________ b

„Vénusz 19"
jeligére levél van a 
adóhivatalban.

Ajánlat.
Szobák

bútorozva olcsón bérel­
hetők, bármely naptól, 
villany világítás. Piac-u 
45., postánál. 33Ö

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Széchenyi-utca 12. .288

Azonnal
kiadó szép nagy szoba, 
konyha, előszoba József 
kir. herceg-utca 14. í.rto- 
kezr.i lehet József kir. 
herceg-utca 60. Fridman.

233
Király

kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Dobraoen, Dégen- 
íeld-tér 11. t

Vendéglősük
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lindonfeld J. Jenő 
íüszernagykereskedő va­
lódi öregedi édes nemes 
é= rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 3

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchonyi-u, 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 4

Ki szop
va és tartós ci- 

„ . m pőt óhajt 
jjf M venni vagy 

ijfr rendelni az
bizalommal 

keresse felFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. ó

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szak májú 

gyártelepnek . különösön 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsogyár, 
Homokkert. 10

Savanyított 
fehér répa kapható Fó- 
legyházy Jánosnál. 13

Festéke*
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. b

Kosarak
gyermek-kocsik, kofferek 
legolcsóbban Kossuth-utca 
25. Javításokat, rendelé­
seket elvállalunk. Brandt.

__312
Kertészeti

vagy hasonló célokra bér­
beadó a városi iáraktár 
mellett három hold föld. 
— Felvilágosítás kapható 
I’iac-utca 51. takarékpénz­
tárnál. 347

Egy
külön bejáratú csinosan 
bútorozott utcai szoba elő­
szobával kiadó, lágy cim­
balom eladó. Magos-utca
13.____  343

Kitűnő
vendéglő s kávéház kor­
látlan kiméréssel bérbe­
adó vagy eladó. Tudako­
zódni Klein Testvérek 
intézet, Degenfeldtév. 344 

Eladó
Nyíl-utca 112. sz. jól jö­
vedelmezd ház. 216

Kereslet
«Süsse OTEWTWL-r-«,-»

Figyelem !
Ha apró ' hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, meri már ott van a 
Debreceni i.'jság kiadó­
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
olsó emeleten van.

Tanuló
felvétetik fűszer és cse­
mege üzletembe. Grosz 
H. Széchényi-utca. 275

Kisasszonyt
lilémet előnyben) gyerme­
kek mellé keresek azo- 
nali belépésre. Honigné 
Vár-utca 7. 236

Kocsis
azonnal felvétetik. Teleki­
utca 15. 329

elegeit be- 
psffi betűből 6 

WerBug-abb be- 
61 io miér.

Level ezés.
Megnősülne

jobb cnálj i iparos, oU 
év kgyermektelen 
özvegygyei vagy árva 
nővel, kmek par ezer ko­
ronája van. Csakis ko­
moly és fényképpel ellá­
tott levelekre válaszolok. 
Cim a kiadóhivatalban. 1

ftiolett
csinos özvegy un asszony 
előkelő idősebb ur isme 
rets ég éra vágyik. Levelet 

Írva egyedül" jeligére 
őposterostante kérek. .’40

Kérem
izon úri embert, akivel

m mn

DERRF.CZTíNl u 1SAOn I» I Tb-rr*>

APR© HIRDETÉSE
Levélbeli tudakozódásokra rogy cd adsok felvilágosítást, csak a válaszra szüksége* bélyeget 
kell mellékelni Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal «iádig közölni kell.

1913 januar 21

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben i* bekül*«*.

Jobb
megjelenésű egyén, ki 
irodai teendőkben jártas, 
pénzbeszedo vagy iroda 
szolgai állást keres. 400 
korona kaucióval rendel­
kezem. Cím a kiadóban.

338

Bútorozott

kapuatatti bejárat­
tal központhoz kö­

zel azonnalra

kerestetik.
Cim a kiadóhiva­

talban. 47

■Kisasszony
azonnal felvételik. Lobi 
látszerúsz. 348

Házmesternek
lehetőleg gyermektelen 
házaspár, azonnal felvé­
telik. Varga-utca 21. sz. 
_______ 337

Pénztárba
gyakorlott uő felvétetik. 
Szabó Mihály hentesüz­
lete, Hunyadi-u. 23. b

Mérlegképes
fiatal könyvelő, aki jó 
bizonyítvány okkői rendel­
kezik, öftálló munkaerő 
helybon állást keres. Cim 
a kiadóhivatalban. 238

Eladás.

Sürgősen
eladó jóforgalmu dohány 
tőzsde. Cím a kiadóban. 
______________ 284

Egy
szánka és egyéb szekér­
részek eladók. Értekez­
hetni Kgymalom-utca 9. 
szám alatt. 278

V c—v*“OJ
jó karban levő zongora, 
két siffon és egy kihuzós 
ebédlő asztal olcsón el­
adó. Megtekinthető Bur- 
gundia-utca 7. szám. dél­
előtt 10—12 líráig. 261

Gá.zkalyha
kissebb fajta a hozzávaló 
csövekkel olcsón eladó. 
Megtekinthető .Szabó Ist­
ván könyv- és papirkeros- 
kedésében, Piac-utca 16.

____260
Egy

alig használt szétszedhető 
üveges határ, urasági 
szánka és löszekor jutá­
nyosán eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 197

Eladó
gázmotor, illetve stI- 
vógázmotor 3.6 lóerős, 

világhírű ..Hille" 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bltás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Bemezáru- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16 17. 6

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
aj tóról lók eladok. Bocs- 
kaitér 1 sz. 8

Eladók
uj sifonok. ágyak és 
konyha kredencek. Mei­
rich <! yörgy, asztalosnál, 
Csapó-utca 41. 1

Varrógép
női, kissé használt eladó. 
Erzsébet-pt 14. 346

Eladó
kis családi ház, közel a 
Főutcához. Kul'Utca 9.

Duczika-oréme
[ páratlan hatású bőrszé-1 
pitö és finomító crétn, 
ezen szer májfollot, 
arcveresscget, napsü­
tést, arcráncokat pár 
nap alatt megszüntet, 
ára 1 kor. Ditczika- 

I crém hölgypor 1 kor, 
Szappan 70 fillér.
Indiai fogcsopp

I a legmakacsabb fog-1 
j fájást pár pillanat alatt 
elmulasztja, ára 70 fill.

fenti szerek egye- I 
didi főraktára és ké-| 

szitöjc
Harsány* Lajos |
gyógyszertára a „Re­
ménységéhez, Deb re- I 

seen, Csapó-utca. 201i

Szíojüai sósviz
rekedség, köhögés és 
nátha, valamint cukor 
betegségnél speciális 

gyógyszer
Fölerakat: 11

Fischbein Jenőnél, Debrecen.
Telefon : .10—51.

87 1913.
Árverési hirdetmény.

A nagyegerei kerületben az 1912. 
évben kaszáit 59 boglya széna a 
folyó év január hó 23. és 24-én 
árverésen elfog adatni.

Összejövetel Csütörtökön reggel' 
9 órakor a nagy cserei erdészlaknál 

Debreczen, 1913 január 19.
Török,

1631 erdőmester.

Jtagy £ajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.

D. Tóth György ur és 
neje tudomására hozza 
irodám utján a házvevő 
közönségnek, hogy a Ho- 
mokkertben Bujdosó-utca 

alatt levő házukat most 
elfogadható árért oda­

adják, mert elakarnak költözni Deb­
recenből ! 50

6. szám
minden

13718—1912. tkvsz.

tűzifa nagykereskedő
IW® ss'W'á®.JT® SSL dl«

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes 

cserhasáb

tizifáf
kizárólag Debreczen állo­

másra 179 korona. 13

Sí —' 913.

Árverési hirdetmény.
Az apafáján e télen vágatott 

hosszú ákácí'a folyó év január hó 
30. 31-én árverésen elfog adatni.

Összejövetel a folyó hó 30-án 
azaz Csütörtökön reggel 9 órakor 
az apafájai erdőőri laknál. 

Debreczen, 1913 január 19.
Török,

1631 erdőmester.

Nyomatott k&rforgógépeo (a „Pebregzesjl Újság* aye®dákban

Árverési birdetmiíny kivonat
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Gazdasági takarék- 
pénztár r.-t, végrehajtatónak, Tatár Józsefné, 
Zsolnai Julianna végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvény-« 
szék területén levő a debreczen! 7398 sz, 
tjkvben A f 3810/b. 2. hrsz. alatt felvett a- 
végrehajtást szenvedő nevén álló Csapókerti 
házas szőllőre 1068 kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi feb­
ruár hó 8-ik napjának délelőtti 9 órakor e. 
kir. törvényszéki árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen 33G korona 60 fillérért 
alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az íngat-t 
lan becsárának 20%-át készpénzben, vagy’ 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem tikár, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad 
cs a nyomban folytatandó árverésen részt 

vehet.
Debrecen, 1912. november 25. napján.

Fülöp Károly,
s. k. kir. tszeki jegyzői 

A kiadmány hiteléül
Sinay

tk,-vezető.
«rí« m MKntommianm«r*

nem
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